

# 鄂尔多斯建筑业协会 简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2017年7月

30

第6期(总第15期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 积极探索创新发展思路 着力提升行业服务水平

### “华北、东北八省市(自治区)建筑业协会(联合会)工作交流会”圆满召开

7月26日,华北、东北八省市(自治区)建筑业协会(联合会)工作交流会在吉林长春召开。来自八省市(自治区)建筑业协会(联合会)会长、秘书长及企业代表60余人围绕“营改增”、“装配式建筑”、“PPP项目推动”、“资质改革”等议题,分享了各省市、自治区建筑行业改革创新、转型升级与行业自律、协会建设的经验。

中国建筑业协会副会长兼秘书长吴涛出席会议并讲话,吉林省建筑业协会副会长兼秘书长谷庆林致大会欢迎词。

会议期间八省市(自治区)建筑业协会共同探索协会与行政机关脱钩后如何适应新的形势开展精准服务,及对当前建筑行业热点问题结合本地实际进行了探讨交流。内蒙古自治区建筑业协会副会长兼秘书长杨晓刚及副会长刘艳坤代表内蒙古自治区建筑业协会作了发言,分别对协会工作思路、发展方向以及社团组织在与行政主管部门脱钩后,如何适应新形势、履行服务职能、更好开展工作,以及当前行业“营改增”、“装配式建筑”、“PPP项目”、“资质改革”、“人员培训”等热点问题的发展落地同与会代表进行了探讨和交流。

北京建筑业联合会分享了北京市建筑行业三个征收季后的“营改增”调研情况,论述了“营改增”政策对企业的影响及对税务部门提出了建议和相关技术性问题;天津市建筑施工行业协会就一年多来在推动企业混合所有制改革、落实“营改增”税制改革以及推广“装配式建筑”等方面的主要工作做了汇报交流;山西省建筑业协会、河北省建筑业协会、黑龙江省建筑业协会、吉林省建筑业协会分别对协会在与行政机关脱钩以来的工作总结和今后工作要点等方面做了汇报阐述,提出了协会要适应新形势任务要求,努力创新协会服务职能,开创协会工作良好新局面,继续发挥好政府和企业间的桥梁、纽带作用;辽宁省建筑业协会对协会主要工作情况和装配式建筑发展情况做了交流汇报,辽宁省沈阳市作为国内首个提出装配式建筑概念的城市,政府出台了多项扶持政策,实现了由“试点城市”到“示范城市”的跨越,在装配式建筑方面积累了丰富的经验。

会上,山西、河北、赤峰、大连、沈阳等省市企业代表也进行了交流发言,阐述了在新常态环境、新经济变革面前,如何谋求自身发展,壮



大企业硬实力、适应新环境、为社会创造更大价值作了探讨与分享。

中国建筑业协会副会长兼秘书长吴涛对本次交流会作总结讲话。他着重对国务院办公厅《关于促进建筑业持续健康发展的意见》(国办发[2017]19号)文件中关键词“促进、持续、健康”

进行深入解读,对协会下半年及明年上半年的工作开展重点进行了部署。

本次会议内容充实、目的明确、针对性强,将对各省区建筑业协会的工作思路开拓、建筑业行业健康科学发展产生积极的引导作用和深远影响。(魏波)

## 鄂尔多斯建筑业协会简报、网站、微信公众号 喜获第七届全国建筑行业信息传媒工作竞赛荣誉



7月20日,从第七届全国建筑行业信息传媒工作经验交流会获悉,由鄂尔多斯建筑业协会主办的《鄂尔多斯建筑业协会简报》、鄂尔多斯建筑业协会网站、鄂尔多斯建筑业协会微信公众号分别获评全国建筑行业优秀报纸、优秀网站及精品微信公众号荣誉。

全国建筑行业信息传媒工作竞赛由中国建筑业协会主办,吸引了来自全国各地数百家具有影响力和水准的协会、企业的参加。为充分体现评审活动的权威性、公正性,中国建筑业协会邀请建筑行业主管媒体宣传的领导和业内知名专家、教授,从版式设计、文字内容、栏目设计、文学水平、整体美观等多个方面,进行了认真评选。经评审专家综合评议,鄂尔多斯建筑业协会简报、网站、微信公众号脱颖而出,喜获优秀报纸、优秀网站及精品公众号荣誉。

鄂尔多斯建筑业协会简报、网站、微信公众号创刊、上线以来,紧扣我市建筑业发展脉搏和转型大局,着力打造立体化宣传平台,将笔触和视角对准行业引领、对准基层,从反映行业发展趋势,企业生产经营、安全质量、夯

实管理等多个方面出发,综合运用政策解读、典型报道等形式,自觉融入、主动介入、准确切入,通过多渠道、多层面、多手段的策划和宣传,及时传递党政声音、企业决策、先进典型,正面宣传树立我市建筑行业良好形象,展示行业员工健康向上的精神风貌,成为了连接协会与会员单位以及各级政府主管部门之间的重要纽带。同时,鄂尔多斯建筑业协会简报、网站、微信公众号注重宣传业务联系,持续加强与《中国建设报》《施工企业管理》《内蒙古建筑业》《鄂尔多斯日报》等国家、省市和建筑行业主流媒体沟通联系和选题对接,达到了延伸工作触角,展示行业风采的目的。

下一步,鄂尔多斯建筑业协会将继续发挥优势,坚持以为广大建筑业企业提供优质服务为宗旨,继续围绕中心、服务大局,唱响主旋律、传递好声音、弘扬正能量,不断改进、学习先进,注重质量和形式的有机结合,进一步完善行业信息传媒工作,提升服务能力,履行好桥梁纽带作用以及服务政府、服务行业、服务建筑业企业的职能,为繁荣和发展我市建筑业做出应有的贡献。(白雪娇)

## 我市企业承建工程获评“2017年度全国建筑业绿色建造暨绿色施工示范工程”

近日,“2017年度全国建筑业绿色建造暨绿色施工示范工程”榜单正式揭晓,共有379项绿色施工示范工程入选,其中由我市内蒙古兴泰建设集团有限公司承建的内蒙古电力生产调度楼(生产调度指挥中心)工程和国家北方足球训练基地一期工程——足球场工程获评“2017年度全国建筑业绿色建造暨绿色施工示范工程”。

内蒙古兴泰建设集团有限公司作为我区建筑行业龙头企业之一,长期以来十分重视绿色施工技术的创新和应用,以工程项目为依托,将节能减排的理念贯穿到整个施工过程中,特别是按照“四节一环保”的标准,

从节水、节电、节能、节材和环境保护五个方面进行积极探索,勇于尝试,不断加强施工管理,既取得了一批技术成果,也提高了工程建设效率,进而达到了施工现场降低能耗的目的。

内蒙古兴泰建设集团有限公司两项工程获得“2017年度全国建筑业绿色建造暨绿色施工示范工程”的光荣称号,是对该企业在推进节能减排和环境保护工作中发挥导向、引领作用的认可,同时也为我市各建筑施工企业在绿色施工管理方面积累了宝贵的经验,为后续绿色施工示范工程创建工作提供了科学性指导。(赵璐玮)

## 共享驱动行业发展

华北、东北八省市建筑业协会(联合会)工作交流会是北方地区建筑行业协会每年举行的一次盛会,旨在交流华北、东北地区建筑行业改革创新、转型升级与行业自律、协会建设的经验,从而达到共同提升、开拓思路、服务行业、快速发展的目的。

从发展之初到现在,我国建筑业发展步伐明显加快,生产能力和技术装备能力进一步提高,在实现生产效益和社会效益双赢的同时为国民经济发展提供了重要物质技术基础。然而,建筑行业所面临的不确定性因素和风险性因素更加趋向复杂多变,我国建筑业要实现可持续发展,必须进一步审视和分析当前建筑行业发展中存在着诸多深层次的矛盾和问题,抓住机遇,采取相应的

对策措施。只有这样建筑行业才能在新的市场要求下谋得长期的良性发展,真正发挥建筑业在促进国民经济增长中的积极作用。

华北、东北八省市建筑业协会(联合会)工作交流会正是为广大从业人员提供借鉴经验,探索转型发展的交流平台。在今天的会议上,各省市代表深入主题解析了建筑业当前面临的形势,建筑业企业深化改革、探索转型发展的思路、方法和经验,颇具代表性和引领性,值得我们共同学习借鉴。

本报本期特别增刊8版,全文刊发各省市部分与会代表发言,希望对创新建筑业发展方式,促进建筑业转型升级起到积极作用。